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Call rollend renovatiefonds  -  Stand van zaken

Noodkopers zijn huishoudens die uit noodzaak een kwalitatief minderwaardige woning 
gekocht hebben. Doordat ze geen middelen hebben om te renoveren, kunnen ze ook geen 
beroep doen op diverse premies. Het aantal noodkoopwoningen beslaat volgens het laatste 
Woononderzoek ongeveer 4% van de Vlaamse woningvoorraad (200.000).

De Vlaamse Regering keurde op vrijdag 17 mei 2019 definitief de opstart van een rollend 
renovatiefonds goed. Op basis van een call kunnen OCMW’s een kredietlijn benutten 
waarmee ze aan noodkopers renteloze leningen tot 25.000 euro voor energetische 
renovatie kunnen toekennen. De lening is terug te betalen bij verkoop of na maximum 20 
jaar.

De Vlaamse Regering verklaart voor een eerste oproep 15,5 miljoen euro uit het 
Klimaatfonds ter beschikking te stellen door deze middelen over te dragen naar het 
Energiefonds.

De Vlaamse minister bevoegd voor het energiebeleid zal een projectoproep naar de 
OCMW’s lanceren.

1. Is er al een timing vooropgesteld voor de globale oproep “call/projectoproep rollend 
renovatiefonds”? Zo neen, wanneer plant de minister dit door te voeren?

2. Indien die oproep reeds van start is gegaan:

a) Wat is de timing?

b) Wat zijn de concrete voorwaarden waaraan de OCMW’s dienen te voldoen?

c) Op welk budget kan elk OCMW zich beroepen? Of werd dit bepaald per noodkoper? 
Hoeveel is dat dan?

d) Hoeveel projectvoorstellen werden ingediend? Graag totaalaantal en opdeling: 

i. Uit welke provincie komen ze?
ii. Welke OCMW’s dienden het voorstel in?
iii. Wat is het gevraagde budget per projectvoorstel dat is ingediend? Graag 

totaal gevraagd budget en dan opdeling naar provincie en per OCMW.
iv. Hoeveel renteloze leningen kunnen de OCMW’s via dat budget verschaffen? 

Graag opgave van aantal leningen per OCMW en per provincie.
v. Over hoeveel woningen gaat het dan? Graag opgave van aantal per OCMW.



vi. Welke energetische renovaties zullen worden aangepakt met dit budget? 
Graag opdeling van de aard van de renovatie gekoppeld aan de 
provincie/OCMW en het budget.

3. Wat is het verdere verloop van de projectoproep en de evaluatie van de ingediende 
voorstellen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 32 van 18 oktober 2019 
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Een aantal artikelen van het Energiebesluit met betrekking tot het rollend 
renovatiefonds, het zogenaamde “Noodkoopfonds”, behoeven verdere uitwerking via 
ministeriële besluiten. Deze uitvoeringsbesluiten zijn opgemaakt en voor advies 
voorgelegd aan de Raad van State. Het is alvast mijn intentie zo spoedig mogelijk na 
het bekomen van het advies van de Raad van State de eerste oproep te lanceren. 

2. Zie antwoord op vraag 1. De oproep is nog niet van start gegaan.

3. Zie antwoord op vraag 1. De oproep is nog niet van start gegaan.


